Объявление для сайта и информационного стенда в МБОУ «СОШ №167»

C 01.04.2024 по 30.06.2024 года МБОУ «СОШ №167» начинает прием в первые классы на 2024/2025 учебный год в соответствии с Порядком приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства просвещения РФ от 02.09.2021 № 458.
- детей, зарегистрированных на закрепленной территории, утвержденной Постановлением Администрации ЗАТО г. Зеленогорска от 27.02.2024 № 46-п

В микроучасток школы входят:
- ул. Бортникова, дома № 2, 4, 8, 10, 12;
- ул. Ленина, дома № 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 19, 21, 23, 25, 27, 31, 35, 37, 39;
- ул. Мира, дома № 4, 4А, 8, 8А, 8Б, 10А, 10Б, 10В, 14;
- ул. Набережной, дома № 10, 10А, 12, 12А, 16, 16А, 18.

- детей, из семей, имеющих внеочередное и преимущественное право 
Согласно пунктов 9, 10, 11 и 12 Порядка о приеме: 

· Во внеочередном порядке предоставляются места в общеобразовательных организациях, имеющих интернат:
· детям, указанным в пункте 5 статьи 44 Закона Российской Федерации от 17 января 1992 г. N 2202-1 "О прокуратуре Российской Федерации";
· детям, указанным в пункте 3 статьи 19 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 г. N 3132-1 "О статусе судей в Российской Федерации" ;
· детям, указанным в части 25 статьи 35 Федерального закона от 28 декабря 2010 г. N 403-ФЗ "О Следственном комитете Российской Федерации".

· [bookmark: P94]В первоочередном порядке предоставляются места в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях детям, указанным в абзаце втором части 6 статьи 19 Федерального закона от 27 мая 1998 г. N 76-ФЗ "О статусе военнослужащих", по месту жительства их семей.

· В первоочередном порядке также предоставляются места в общеобразовательных организациях по месту жительства независимо от формы собственности детям, указанным в части 6 статьи 46 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. N 3-ФЗ "О полиции", детям сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции, и детям, указанным в части 14 статьи 3 Федерального закона от 30 декабря 2012 г. N 283-ФЗ "О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации".

Прием на обучение в общеобразовательную организацию проводится на принципах равных условий приема для всех поступающих, за исключением лиц, которым в соответствии с Федеральным законом предоставлены особые права (преимущества) при приеме на обучение 

[bookmark: P108][bookmark: _GoBack]Ребенок имеет право преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра.
Дети, указанные в части 6 статьи 86 Федерального закона, пользуются преимущественным правом приема в общеобразовательные организации со специальными наименованиями "кадетская школа", "кадетский (морской кадетский) корпус" и "казачий кадетский корпус", которые реализуют образовательные программы основного общего и среднего общего образования, интегрированные с дополнительными общеразвивающими программами, имеющими целью подготовку несовершеннолетних граждан к военной или иной государственной службе, в том числе к государственной службе российского казачества .
Дети с ограниченными возможностями здоровья принимаются на обучение по адаптированной образовательной программе начального общего, основного общего и среднего общего образования (далее - адаптированная образовательная программа) только с согласия их родителей (законных представителей) и на основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии.


Количество мест в первых классах на 2024/2025 год:
1 класс (общеобразовательный) – 28
1 класс (компенсирующий ЗПР) - 12


Заявление и прилагаемые документы можно подать следующими способами:
- на личном приеме:
График приема документов:
Понедельник - пятница с 9.00-12.00
Выходные - суббота, воскресенье
телефон для справок: 3-49-77, secretary@sch-167. 
- по электронной почте на адрес: secretary@sch-167. 
- с использованием почтовой связи на адрес: 663690, Красноярский край,
 г. Зеленогорск, ул. Набережная, д. 14.
- через порталы государственных и муниципальных услуг.


Локальные нормативные акты МБОУ для ознакомления: 
Локальные акты школы — Муниципальное бюджетное образовательное учреждение "Средняя общеобразовательная школа №167" (sch-167.ru)
Правила приема в МБОУ, образец заявления для ознакомления:  
Приём в первый класс — Муниципальное бюджетное образовательное учреждение "Средняя общеобразовательная школа №167" (sch-167.ru)

При подаче заявления в школу необходимо при себе иметь:
· Копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) + оригинал (при личном приеме);
· Копию свидетельства о рождении ребёнка и (или) документ, подтверждающий родство заявителя+ оригинал (при личном приеме);
·  Копию свидетельства о регистрации ребёнка по месту жительства или по месту пребывания на закреплённой территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребёнка по месту жительства или по месту пребывания или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка, проживающего на закрепленной территории, или в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования).
– Справку с места работы родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенка (при наличии права внеочередного или первоочередного приема на обучение)
– Копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии)
Родитель(и) (законный(ые) представитель(и)) детей имеют право по своему усмотрению представлять другие документы.

Приказ  о зачислении в МБОУ «СОШ №167» на 2024/2025 год будет издан 03.07.2024. Сведения об итогах приема будут размещены на информационном стенде и официальном сайте МБОУ «СОШ №167» 
Телефон для справок:3-49-77

Запись вне микрорайона начнется с 6 июля 2024 года.
Информация о количестве свободных мест вне микрорайона будет размещена на сайте 05.07.2023. Для записи вне микрорайона справка с места жительства(пребывания) не требуется.
В школу вне микрорайона проживания можно записаться ТОЛЬКО при наличии в ней СВОБОДНЫХ мест после записи всех детей, зарегистрированных в микрорайоне, а также имеющих преимущественное право. 

Консультации о приеме на обучение можно получить в Управлении образования Администрации ЗАТО г. Зеленогорска по тел. (39169) 3-34-88, e-mail: inspektor1@eduzgr.ru, на официальном сайте: www.eduzgr.ru


